

熊朝忠奪 WBC 拳王金腰帶

礦工出身的雲南拳手熊朝忠，日前在WBC迷你輕量級世界拳王金腰帶爭霸賽戰勝墨西哥拳王哈維爾·馬丁內斯，成為中國首位世界職業拳王。中國拳擊正面臨國際拳壇一波又一波職業浪潮的衝擊。如何為4年後的里約熱內盧奧運會做好準備，成為眾人關注的焦點。內地媒體《中國體育報》採訪了國家體育總局拳擊中心拳擊部部長李頻，他認為，中國拳擊計劃兩點重拳出擊，就是「未雨綢繆、突出重點」。

李頻認為，倫敦奧運會結束後，各國都開始為里約奧運會做準備，發掘和培養年輕拳手成為共識，中國拳擊也不例外。從明年拳擊中心的計劃看，將突出兩個重點。首先女子是重中之重，強化與世界女子拳擊強國俄羅斯、英國和加拿大等的交流學習；二是偏重男子青年和青少年，其中包括世界少年拳擊錦標賽，通過走出去、請進來的方式，到世界拳擊強國古巴進行拉練式訓練比賽，學習古巴拳擊的優秀技術。

此外，去年巴庫拳擊錦標賽烏克蘭隊異軍突起奪得4金1銀，引起各國高度關注，烏克蘭隊充沛的體能和強對抗能力，在國際拳擊聯力推動職業拳擊發展的大潮中，在某種程度上起到了引領世界拳擊潮流的作用。因此，本着讓年輕拳手多學習、多體驗和多交流的目的，明年將先後4次到烏克蘭參加國際比賽，分別是6月、8月、9月和10月。

重點培養青年及女子拳手

同時，拳擊中心還將聘請兩名古巴教練幫助青年隊和女子拳擊隊訓練，美國拳擊專家也將來華進行講學，這均有助於中國教練開闊眼界，了解和學習世界先進的拳擊理念和訓練方法。尤其是在國際拳擊明年強力推廣職業拳擊的新形勢和大背景下，諳熟職業拳擊特點和訓練理念的美國專家，無疑會幫助中國拳擊盡快轉型，跟上世界的步伐。

李頻表示，明年中國男女青少年隊將不同階段進行4期長年集訓，這既是奧運爭光計劃的一部分，也與里約奧運會選拔隊員的目的相吻合。拳擊部將與各省市重點一線和二線隊員簽約，這些簽約隊員必須無條件擔當在國際大賽中嘗試國際拳擊新規則的任務，探索如按照職業拳擊比賽規則計分及摘掉頭盔比賽等對中國運動員的利弊，從而找出應對的策略。對中國拳擊來說，明年將非常關鍵。

香港文匯報記者 梁啟剛



鄒市明(左)連續兩屆奧運奪金。資料圖片

中國拳擊多舉措 迎職業浪潮



熊朝忠成為首位奪WBC拳王金腰帶的中國拳手。新華社



鄒市明在倫敦奧運會成功衛冕金牌，舉家同慶。資料圖片

熊朝忠 鄒市明 伯仲之間

礦工出身的雲南拳手熊朝忠奪得中國第一個職業拳擊冠軍(WBC)，創造了歷史。不少拳迷都在網絡上議論紛紛：熊朝忠和奧運金牌得主鄒市明誰更厲害？

據內地拳壇官員分析，熊朝忠獲得的職業冠軍級別是105磅，換算成公制是47.627公斤；鄒市明在倫敦奧運會上得到的是男子49公斤級冠軍。也就是說，兩人應該屬同一個級別。

奧運會所屬的業餘拳擊是加分制，以拳擊中對手有效部位的清晰程度和效果，給予點數。鄒市明在倫敦奧運會的決賽3回合得分為13：10，就是3回合的累計擊中對手拳數。

職業拳擊同樣是3名裁判打分，但一回合的滿分是10分，裁判認為一名拳擊中對手的拳數更為清晰有效，打中對手的效果給對手造成的傷害更大，那麼這名拳手就得到10分，而劣勢選手有9分。當一名拳手被對手擊倒數8秒後，他會被扣1分，所以會出現一回合10：8的比分。

熊朝忠的日本訓練師中村榮治說：「業餘拳擊和職業拳擊的不同就在這裡，業餘拳擊是靠得分贏得比賽的，而職業拳擊的精髓是將對手擊倒。這也是業餘拳擊的票房和職業拳擊的票房沒法比的原因。」

香港文匯報記者 陳曉莉



中國女拳手任燦燦(左)世錦賽三連冠。資料圖片

中國10拳手征世青 小級別求突破

第17屆世界青年拳擊錦標賽11月25日在亞美尼亞的葉雷萬拉開帷幕，包括中國隊在內的各國高手將向冠軍發起衝擊。

拳擊世青賽每兩年舉行一次，從1979年創辦至今共舉辦了16屆，是培

養未來世界冠軍和奧運冠軍的搖籃，受到各國的高度重視。本屆世青賽參賽者均為1994年1月1日至1995年12月31日之間出生的年輕拳手，比賽共設10個級別，與成年男子世錦賽相同。此次中國隊派出了5位教練和10名

拳手滿額參賽，10拳手分別是呂斌(49公斤級)、張開天(52公斤級)、山俊(56公斤級)、王波(60公斤級)、王清秋(64公斤級)、張志迪(69公斤級)、張亞威(75公斤級)、李碧濤(81公斤級)、于豐鐘(91公斤級)和

褚夫頂(+91公斤級)。

據中國奧委會旗下網站「華奧星空」消息，賽前中國青年隊在北京體育大學進行了3周集訓，教練組組長趙勇表示，中國隊以往參加世青賽的成績都不理想，最好成績只有第五名，因此本屆世青賽希望能有所突破，特別是小級別。

香港文匯報記者 陳曉莉

國際射聯頒新規則 杜麗坦言受影響



杜麗在倫敦奧運會衛冕冠軍。資料圖片

國際射聯26日正式發佈射擊新規則，其中變化最大的兩個項目要屬10米氣步槍和50米步槍三姿。曾獲得這兩個項目奧運冠軍的中國名將杜麗在接受《騰訊體育》專訪時表示：「這個規則不是針對哪個國家的運動員，這個大的變化需要很長

時間才能適應。」

據悉，新的國際射聯比賽賽制，變化最大的是10米氣步槍和50米步槍三姿。自明年的世界盃系列賽起，10米氣步槍與50米步槍臥射兩個項目的資格賽成績將精確至0.1環。「這個有利也有弊，原來不能出9，但現在即便打個9點幾環，如果後面打10點幾，就能拉回來。以前打400環肯定是前幾名的，但以後意義都不是特別大，就沒有400這個紀錄了」，杜麗說到了對變化的直觀感受。

資格賽跟決賽一樣都需要精確到0.1環，杜麗認為，「現在的規則對資格賽要求更精細，以前我專門練資格賽只要打10.2和10.3就行，只是決賽要求精細

一些，但現在必須得全部都精細，不是打10環就可以了，耗費精力會比較大。」

在50米步槍三姿項目中，三種射姿的順序由臥射、立射、跪射改為跪射、臥射、立射。原來決賽階段僅比立射的規定也調整為跪射、臥射、立射均要參賽。杜麗曾在2008年奧運會上獲得該項目冠軍，對於這個項目的變化，她認為對中國運動員影響有點大，「中國運動員不喜歡穿射擊服，以前是臥射第一項可以不用穿，新規則跪射、臥射、立射，以後就得先穿，再脫了，再穿。操作起來比較麻煩，再加上決賽也打三種姿勢，可能得適應好長時間。」

香港文匯報記者 梁啟剛

恒大膺雙冠王 獎金逾700萬

據《新快報》報道，廣州恒大本賽季奪中超聯賽和足協盃「雙冠王」，獎金總數將超過700萬(人民幣，下同)。

去年，恒大首奪中超冠軍，廣東省體育局以及廣州市政府分別獎勵了廣州恒大俱樂部80萬和300萬奪冠獎金。今年，恒大衛冕中超並在足協盃賽封王，獎金數目自然不會低於這個數字。

獲悉，廣州市政府將獎勵恒大300萬元，廣東省體育局的獎勵也不會比去年的80萬低。備受外界關注的是，恒大集團開出多少雙冠獎金，一位俱樂部內部人士

稱，「一切要看省市方面而定，省市獎多少，集團就會獎多少。」據此估算，省市方面的獎金不會少於去年的380萬元，恒大集團也會拍出相同的獎金，這樣一來，本賽季的雙冠將為恒大帶來至少760萬元的獎勵。

另外，廣州市政府計劃舉行廣州足球雙冠王慶功晚宴，廣東省及廣州市均有重要領導出席，一直以來對廣州足球給予大力支持廣州市委書記萬慶良就在邀請名單之上，參加這次雙冠慶功宴的人數將超過500人。

香港文匯報記者 梁啟剛



廣州恒大於11月18日奪得足協盃。資料圖片

中華拾錦

精英教練「雙百計劃」啟動



王海濱、孔令輝、徐國義、劉海濤、金焯、張軍、蕭戰、金衛國……他們除了擁有金牌教練的頭銜外，如今還增加了一個共同稱謂——精英教練。26日，國家體育總局正式公佈了「精英教練員雙百培養計劃」(簡稱「雙百計劃」)名單(見圖)，諸多王牌之師的中青年教練員榜上有名。「雙百計劃」將分三批共培養100名國家隊以及省區市專業運動隊教練員和100名業餘訓練單位教練員，培養期限為3年。

高中大學足球聯賽明年舉行

全國校園足球高中、大學聯賽或將於明年年初啟動，這對完善青少年校園足球小學—初中—高中—大學的四級競賽體系，並對校園足球人才的出口建設大有裨益。同小學、初中階段的聯賽由國家體育總局主導不同，高中、大學階段的聯賽由教育部主導並投入經費。據了解，全國校園足球高中、大學聯賽需要經費1000萬元左右，教育部已將該筆經費基本籌集到位。

大學生棒壘訓練基地授牌

27日上午，中國大學生棒壘球訓練基地和中國大學生休閒棒壘球推廣中心授牌儀式在海南大學舉行。這填補了海南棒壘球訓練基地的空白。海南大學副校長曹獻坤說，「訓練基地」和「休閒推廣中心」建成後，將積極承辦中國大學生體育協會和國內外棒壘球賽事、教學科研和師資培訓任務，培養棒壘球競技和休閒高素質人才，為我國棒壘球運動發展做出應有貢獻。

新華社